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Podpora budovania priemyselných parkov v Slovenskej republike 

 

 

Priemyselné parky podľa vzoru viacerých krajín, boli a sú považované za jeden 

z faktorov, ktorý pozitívne pôsobí na ekonomický rozvoj. Pre zriaďovanie priemyselných 

parkov v SR bolo nevyhnutné vytvoriť vhodné, v súlade s právom Európskej únie, 

legislatívne podmienky.  Vo všeobecnosti ich vnímame ako veľké komplexy, v ktorých sa 

okrem výrobných hál, skladov, škôl, výskumných ústavov, nákupných centier, oddychových 

zón a športovísk, nachádza aj obytná zóna, pretože je založený na filozofii integrácie relatívne 

rôznorodých funkcií  v rámci priemyselného územia. 

  

1. Legislatívne zabezpečenie budovania priemyselných parkov v SR 

 

S rozvojom podnikania, medzinárodným pohybom kapitálu, predovšetkým 

zahraničných investícií, bolo potrebné v podkapitalizovanej ekonomike venovať pozornosť 

vytváraniu podmienok pre prílev zahraničných investícií, akou bola aj  príprav zákona 

o priemyselných parkoch  ako o účinnom prostriedku oživenia ekonomiky. Pojem 

priemyselný park  na Slovensku vnímame podľa J. Ilkoviča (2002) ako štrukturálno-

priestorovú realitu a významnú charakteristiku novodobých priemyselných území. [4] J. Kepll 

(2002) priemyselný park stotožňuje s názvom priemyselný obvod, výrobný okrsok alebo 

výrobné zoskupenie a F. Štědrý (2001) ho považuje za funkčne a geograficky vymedzený 

celok s vybudovanou cestnou, energetickou a ostatnou infraštruktúrou zameranou na 

podnikateľské zámery parku, čo umožňuje budovanie kooperujúcich jednotiek na vopred 

pripravenom podnikateľskom priestore.[5,7] D. Bartková (2003) význam priemyselného 

parku vidí v jeho atraktivite pre zahraničných a domácich investorov a v symbióze medzi 

subjektmi pôsobiacimi v danom priemyselnom parku a jeho okolí. [2] Teoretickým základom 

súčasného ponímania priemyselných parkov je výskum H. Hoyta, ktorý výrazne prispel 

k rozpracovaniu podstaty priemyselných parkov rozpracovaním teórie klinu, resp. radiálneho 

sektora, na základe využívania mestskej pôdy a zavádza klinové sektory dominantného 

využitia mestskej pôdy na základe niekoľkoročného skúmania vývoja cien prenájmov v 

jednotlivých mestských častiach. Od cien pôdy, ktorých úroveň sa znižovala v závislosti od 

vzdialenosti od centra, sa určovalo využívanie pôdy na poľnohospodárske a priemyselné 

účely, na bývanie a kultúru.[5] Podmienkou rozvoja budovania priemyselných parkov je 

pozitívna reflexia trendu liberalizácie pohybu priemyselného kapitálu, primeraný stupeň 

ústretovosti na jeho získanie a lokalizáciu v konkrétnych územných podmienkach. 

Priemyselný park je tak analogicky súhrnom organizačných a priestorových segmentov 

priemyselnej výroby.  

 

Slovenská legislatíva v súčasnosti vytvára možnosti zriaďovania priemyselných 

parkov v rámci priemyselných zón definovaných vo schválenej územno-plánovacej 

dokumentácií miest a obcí  na základe Zákona č. 193/2001 Z. z. o podpore na zriadenie 

priemyselných parkov a o doplnení zákona NR SR č. 180/1995 Z. z. o niektorých opatreniach 

na usporiadanie vlastníctva k pozemkom v znení neskorších predpisov, novelizovaného 

novely č. 156/2003 a 542/2004. Zákon definuje priemyselný park ako územie vymedzené 
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územným plánom obce alebo územným plánom zóny, na ktorom sa vykonáva alebo má 

vykonávať priemyselná výroba alebo služby jedného podnikateľa alebo viacerých 

podnikateľov. Na základe zákona, priemyselný park zriaďuje obec alebo VÚC na svojom 

území, ktoré by malo byť vybavené základnou technickou infraštruktúrou (voda, plyn, 

elektrická energia, doprava, telekomunikačné siete, kanalizácia a iné) a  majetkovo 

usporiadané a zbavené záťaže, na ploche väčšej ako 2 ha s počtom pracovníkom vyšším  ako 

200.  

Proces zriaďovania priemyselného parku musí rešpektovať tiež  Zákon č. 24/2006 Zb. 

o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, Zákon č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a 

stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov, Zákon č. 127/1994 Zb. o 

posudzovaní vplyvov na životné prostredie, Zákon č. 162/1995 Zb. o katastri nehnuteľností a 

o zápise vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (Katastrálny zákon), Zákon č. 175/1999 

Zb. o niektorých opatreniach týkajúcich sa prípravy významných investícií, Zákon č. 

180/1995 Zb. o niektorých opatreniach na usporiadanie vlastníctva k pozemkom, Zákon č. 

193/2001 Zb. o podpore na zriadenie priemyselných parkov, Zákon č. 220/2004 Zb. o ochrane 

a využívaní poľnohospodárskej pôdy, Zákon č. 245/2003 Zb. o integrovanej prevencii a 

kontrole znečisťovania životného prostredia, Zákon č. 554/2003 Zb. o dani z prevodu a 

prechodu nehnuteľností, Schematizovaný postup pri posudzovaní vplyvov na životné 

prostredie, Smernica 82006 - Usmernenie k žiadosti na prípravu priemyselných parkov, 

Smernicu 132004 - Usmernenie k žiadosti na prípravu priemyselných parkov.  

Odborníci poukazujú na nedostatky Zákona o podpore na zriadenie priemyselných 

parkov. Sporné je už samotné definovanie pojmu priemyselný park. Priemyselný park 

v zmysle uvedeného zákona nešpecifikuje odvetvia priemyslu, a tak je narábanie s týmto 

a mnohými inými pojmami bezbrehé. Z médií (ale nielen z nich) sa dozvedáme, raz že ideme 

zriadiť priemyselný park, inokedy technologický park, priemyselnú zónu, výrobnú zónu a ak 

k tomu pridáme ešte aj "hnedé resp. šedé" zóny či rozvojové zóny a obvody priemyslu, 

vznikne veľmi neprehľadná situácia. Je to odraz laxného prístupu k závažnosti významu 

jednotlivých pojmov, ako aj nedostatku odborných poznatkov, ale v snahe byť "in". Každý z 

uvedených pojmov má však iný význam, ktorý by si zaslúžil samostatnú analýzu z rôznych 

uhlov pohľadu. Tiež sa ozývajú aj kritické hlasy predstaviteľov samospráv a podnikateľov, 

podľa ktorých zákon o podpore priemyselných parkov nerieši komplexne problematiku 

hospodárskeho pozdvihnutia regiónov a je prispôsobený najmä veľkým investorom, čo 

potvrdzuje aj súčasná prax. Ďalej sa poukazuje aj na to, že zriaďovateľom parku by nemala 

byť len samotná obec, ale obec spolu s podnikateľským subjektom. O nedostatkoch 

v legislatíve svedčí aj porovnávanie s okolitými krajinami, existujú rozdiely a to najmä 

v kvalite právnych noriem. 

 

2. Podpora budovania priemyselných parkov v Slovenskej republike 

 

Výstavba priemyselných parkov je v Slovenskej republike podporovaná finančnými 

prostriedkami zo štátneho rozpočtu a rozpočtu obcí resp. vyšších územných celkov.   Zákon č. 

193/2001 Z. z. o podpore na zriadenie priemyselných parkov upravuje podmienky pre 

poskytovanie podpory ako aj pôsobnosť orgánov štátnej správy pri poskytovaní a kontrole 

použitia tejto podpory. Na poskytnutie podpory pri zriaďovaní priemyselných parkov 

neexistuje právny nárok. Oprávnené subjekty pri zriaďovaní priemyselných parkov sú 

oprávnené požiadať o dotáciu na: 
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- technickú vybavenosť územia a budovanie inžinierskych stavieb nevyhnutných na 

zriadenie priemyselného parku do výšky 70 % nákladov, pričom výška týchto 

nákladov sa určí na základe výsledkov verejného obstarávania podľa osobitného 

predpisu,
 1

  

- na náhradu za vyvlastnenie, kúpu pozemkov a na úhradu nákladov na prevod alebo 

zámenu pozemkov určených na zriadenie priemyselného parku. Táto sa môže 

poskytnúť do výšky 70 % ceny pozemku podľa cenového predpisu alebo ak ide o 

nájom pozemkov, do výšky 70 % dohodnutého nájomného za prvých desať rokov ich 

nájmu,  

- na úhradu odvodov za odňatie poľnohospodárskej pôdy z poľnohospodárskeho 

pôdneho fondu a odvodov za vyňatie pozemkov z lesného pôdneho fondu sa môže 

poskytnúť do 70 % celkovej sumy týchto odvodov. 

 

Okrem dotácií vyplývajúcich zo zákona č. 193/2001 Z. z., môžu obce resp. vyšší 

územný celok,  pre potreby budovania priemyselných parkov využiť štátnu pomoc resp. 

investičnú pomoc. Poskytovanie štátnej pomoci je v SR právne upravené zákonom č. 

231/1999 Z.z. o štátnej pomoci v znení neskorších predpisov, novelizovaný zákonom č. 

203/2004 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. č. 231/1999 Z.z. o štátnej pomoci v znení 

neskorších predpisov a o zmene niektorých zákonov. Poskytovanie štátnej pomoci musí byť 

v súlade so Zmluvou  o fungovaní EÚ, v zmysle Hlavy VII,  Spoločné pravidlá pre 

hospodársku súťaž, zdaňovanie a aproximáciu práva, čl. 107 a 108. Štátnou pomocou na účely 

tohto zákona sa rozumie každá pomoc v akejkoľvek forme, ktorú poskytuje na podnikanie 

alebo v súvislosti s ním poskytovateľ priamo alebo nepriamo z prostriedkov štátneho 

rozpočtu, zo svojho rozpočtu alebo z vlastných zdrojov. Ide  o podporu  na vzdelávanie, 

pomoc pre znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie, pomoc na výskum a vývoj, pomoc na 

ochranu životného prostredia, ale aj o regionálnu pomoc, ktorá sa poskytuje vo forme 

investičných stimulov a investičné pomoc. Proces poskytovania investičnej pomoci 

v podmienkach slovenskej ekonomiky je legislatívne upravený  Zákonom č. 56/2009 ktorým 

sa mení a dopĺňa zákon č. 561/2007 Z. z. o investičnej pomoci a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov. Zákon nadobudol účinnosť 1. apríla 2009. Zákon č. 561/2007 

o investičnej pomoci nahradil Zákon č. 565/2001 Z. z. o investičných stimuloch a Schému 

štátnej pomoci na podporu regionálneho rozvoja č. 1621/2007-1000. Z dôvodu zmiernenia 

vplyvov hospodárskej krízy bol tento zákon novelizovaný, a na obdobie od 1. apríla 2009 do 

31. decembra 2010 platili prechodné ustanovenia, ktorých cieľom bolo zmiernenie podmienok 

poskytnutia investičnej pomoci v SR znížením minimálnej výšky investície na obstaranie 

dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku podporiť aj tzv. menšie 

projekty v oblasti priemyselnej výroby na polovicu, znížením minimálnej výšky investície na 

obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku na projekty v 

oblasti podpory rozvoja cestovného ruchu na 9,96 mil. €, resp. na 4,98 mil.  € a znížením 

obstarania nových  výrobných a technologických zariadení, ktoré sú určené na výrobné účely 

na hodnotu najmenej 40 % z celkovej hodnoty obstaraného dlhodobého hmotného 

a dlhodobého nehmotného majetku u odvetví priemyselnej výroby a na hodnotu najmenej 20 

                                                 
1
 Podľa Zákona NR SR č. 193/2001 Z. z. o podpore na zriadenie priemyselných parkov, technickou 

vybavenosťou územia a inžinierskymi stavbami nevyhnutnými na zriadenie priemyselného parku sú najmä 

studne a prívody úžitkovej a pitnej vody, kanalizácia, čistenie a vypúšťanie odpadových vôd, prívod a rozvod 

elektriny vrátane preložky rozvodného zariadenia a elektrickej prípojky, stožiarov a transformačných staníc,  

prívod plynu a plynovodná prípojka vrátane hlavného uzáveru plynu a preložky plynárenského zariadenia, 

prístupové pozemné komunikácie, železničná vlečka, lanové a iné dráhy, vodné cesty vrátane prístavov, 

telekomunikačné siete a zariadenia, uskladnenie, druhotné využitie alebo odvoz a zneškodnenie odpadov.  K 

technickej vybavenosti územia patrí aj odvodnenie územia, odvoz a uskladnenie ornice, pozemné práce a terénne 

úpravy. 
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% v odvetví cestovného ruchu z celkovej hodnoty obstaraného dlhodobého hmotného a 

dlhodobého nehmotného majetku.  

Uvedené oparenie umožnia podporiť aj menej sofistikované investičné projekty, v 

ktorých je rozhodujúcim činiteľom pracovná sila. Úprava zároveň umožnila započítavanie 

nových strojných a technologických zariadení obstaraných od majetkovo a personálne 

prepojených spoločností do oprávnených nákladov za predpokladu, že budú obstarané za 

trhovú cenu a vytvoril sa priestor na možnosť uchádzať sa o investičnú pomoc širšiemu počtu 

podnikateľských subjektov, a to aj spomedzi malých a stredných podnikov. Zvýšila sa 

pravdepodobnosť získania investičnej pomoci a súčasne sa tak môžu zabezpečiť nové 

pracovné miesta. Po priblížení druhov podpôr v súvislosti s priemyselnými parkami, 

uvádzame analýzu podpôr v SR. V roku 2001 bolo na Slovensku na štátnu pomoc 

vyčlenených  16,6 mil.  €, v roku 2002  15,4 mil. €.  Prvým projektom, ktorý štát na základe 

zákona o štátnej pomoci, v roku 2001 podporil, bola výstavba priemyselného parku vo 

Vrábľoch. Jeho majiteľ a prevádzkovateľ IGP Vráble, s.r.o., už v roku 1999  v zastúpení obce 

vybudoval príjazdovú cestu a ďalšiu infraštruktúru. Mesto sa zaviazalo preplatiť náklady, keď 

dostane podporu od štátu.  Park sa rozprestiera na rozlohe 230 000 m
2
. V parku sú etablované 

podniky Kongsberg Driveline Systems, Cesam, Slomedical, Hoeckle, Heller Servicies, MIBA 

Steeltec, Join Medical, pôsobiace v odvetví automobilového priemyslu, strojárstva, zdravotnej 

a bezpečnostnej techniky, zamestnávajú asi dvetisíc ľudí. Za uplynulých desať rokov sa do 

jeho rozvoja investovalo zásluhou rezortu hospodárstva okolo 3,6 mil. € (80 miliónov korún). 

Spočiatku sa výroba v parku orientovala na produkciu komponentov pre automobilový 

priemysel. V roku 2005 sa v parku etablovala spoločnosť vyrábajúca protipožiarne zariadenia, 

rezné nástroje pre priemysel, a aj spoločnosť z oblasti medicínskej techniky, ktorá vytvorila 

až 800 nových pracovných miest. Manažment parku sa snaží vyberať firmy tak, aby ich 

produkcia bola diverzifikovaná, čím sa eliminuje riziko prepúšťania ľudí, ak niektoré odvetvie 

zasiahne recesia. 

 

Štátna dotácia 6,17 mil. €, bola schválená v roku 2002 aj pre priemyselný park 

v Kechneci, ktorý  vznikol ako pokračovanie aktivít obce pri investícii americkej spoločnosti 

Molex, ktorá začiatkom roku 2001  spustila výrobu konektorov v novom závode. Prvá 

myšlienka založiť priemyselný park Kechnec vznikla už v roku 1996, bol otvorený v októbri 

2003. Má rozlohu 332 hektárov a je rozdelený na tri zóny, pričom 80 hektárov je pre malých a 

stredných podnikateľov, 200 hektárov  pre strategických investorov a 52 hektárov pre 

logistické centrum. Park s Nachádza sa vo vzdialenosti 18 km od Košíc a 0,5 km od 

hraničného prechodu do Maďarska. Z dotácie bola k hraniciam parku vybudovaná nová 

technická infraštruktúra, ktorá pokrýva plyn, vodu, elektrinu, kanalizáciu, čističku 

odpadových vôd, príjazdovú cestu a telefónne prípojky. Priemyselný park Kechnec 

zamestnáva v súčasnosti viac ako 1500 pracovníkov. Rozvoj parku má pozitívny vplyv aj na 

zvyšovanie počtu obyvateľov v Kechneci. Spoločnosť Molex však v roku 2010 zrušila 

výrobu.  

 

V roku 2002 bol schválený materiál o stave budovania Priemyselno-technologického 

parku Záhorie (PTP Záhorie), katastrálne územie Bažantnica na ploche 1300 hektárov, 

ktorého výstavba bola podporená štátnou pomocou vo výške 85 mil. €.  Táto pomoc sa však  

nezakladala na zákone o priemyselných parkoch, veď v čase jej uvoľnenia ešte neexistoval. 

Podľa pôvodného zámeru sa mali prvé projekty PTP Záhorie začať realizovať už v roku  

2001. V priemyselnom parku na Záhorí sa malo v priebehu 10 rokov vytvoriť 18 tis. priamych 

pracovných miest a zhruba ďalších 10 tis. miest v príbuzných odvetviach. Zvýšiť sa mal aj 

prílev zahraničných investícií. Vybudovaním PTP Záhorie sa predpokladalo zabezpečenie 

dlhodobého  rozvoja regiónu Záhorie, získanie nových trhových teritórií a vytvorenie 

http://ekonomika.etrend.sk/spolocnosti/Molex-Slovakia--a.s.--Kechnec.html
http://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Logistick%C3%A9_centrum&action=edit&redlink=1
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efektívnych priemyselných a vedecko-výskumných zoskupení v spolupráci so Slovenskou 

akadémiou vied a Slovenskou technickou univerzitou. Výskumno-vývojová časť PTP Záhorie 

je zameraná na virtuálne a simulačné technológie, softvér či dizajn centrum a tréningové 

centrum, inovačné a informačné centrum a inkubátor. Myšlienka budovania tohto 

priemyselného parku vychádzala zo skúseností a z poznania stavu priemyselných areálov 

a zón. Cieľom bolo spojiť ekonomické požiadavky účelových stavieb s prísnymi 

ekologickými nárokmi. Lokalizácia Priemyselného parku Záhorie v uvažovanom priestore 

mala z pohľadu medzinárodných a celoeurópskych súvislostí prednosti, ktoré spočívali 

predovšetkým v dotyku troch transeurópskych magistrál (č. IV. - Berlín/Norimberg - Praha -

Bratislava - Budapešť - Constanca/Thessaloniki/Istanbul; č. VI. Gdaňsk – Lodž - Žilina - 

Bratislava - koridor IV a VII; č. VII - rieka Dunaj), blízkosti letiska najvyššieho 

medzinárodného významu vo Viedni, ako aj Bratislave,  dotyku štátov Európskej únie, 

blízkosti Viedenskej aglomerácie celoeurópskeho významu, a predovšetkým mesta Viedeň.  

Od roku 2001 do roku 2007, bola na Slovenku podnikateľským subjektom nielen 

v priemyselných parkoch, poskytnutá štátna pomoc vo výške 1 486,5 mil. €.   (tabuľka 2). 

Od roku 2007  je štátna pomoc poskytovaná  na základe Mapy štátnej pomoci na roky 

2007 – 2013, ktorá stanovuje maximálne stropy regionálnej pomoci pre regióny oprávnené na 

získanie pomoci podľa čl. 107 odst. 3 písm. a) Zmluvy o fungovaní Európskej únie (pôvodný 

článok 87 Zmluvy o ES), ktorých percentuálne hodnoty sú uvedené v tabuľke 1. 

 

T a b u ľ k a   1  

Mapa štátnej pomoci pre SR na roky 2007-2013 

 

NUTS II Región Stropy regionálnej 

investičnej pomoci 

1.Regióny oprávnené na získanie pomoci podľa čl. 107 odst. 3 písm. 

a) Zmluvy o fungovaní Európskej únie (pôvodný článok 87 Zmluvy 

o ES) 

 

SK02 Západné Slovensko 40 % 

SK03 Stredné Slovensko 50 % 

SK04 Východné Slovensko 50 % 

2.Regióny oprávnené na poskytovanie prechodnej pomoci podľa čl. 

107 odst. 3 c) Zmluvy o fungovaní Európskej únie (pôvodný článok 

87 Zmluvy o ES) 

 

SK01 Bratislavský kraj 10 % 

Prameň:  www.slovakinvestagency.sk 

 

Podľa  údajov v tabuľke 2, ročné objemy poskytnutej štátnej pomoci rástli, najvyšší 

objem štátnej pomoci bol poskytnutý v roku 2009, vo výške 440,27 mil. €, pričom štátnej 

pomoci predstavoval 2332,61 mil. €.  
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T a b u ľ k a   2   

Celkový objem štátnej pomoci v SR (2002 – 2009) 

Rok  2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Štátna 

pomoc 

v mil. 

Sk 

6 

121,46 

 

6 

777,33 

 

10 

612,77 

 

11 

820,60 

 

11 

446,95 

 

10 

165,85 

 

12 

233,48 

 

13 

262,37 

 

Štátna 

pomoc 

v mil. € 

143,36 

 

163,34 

 

265,02 

 

306,29 

 

307,32 

 

300,93 

 

406,08 

 

440,27 

 

Prameň:       Správa o poskytnutej štátnej pomoci v Slovenskej republike za rok 2009. MF SR: Bratislava 2010. 

Poznámka: Údaj za rok 2008 bol aktualizovaný DR SR, pretože niektoré daňové subjekty predložili v roku 2008 

dodatočné daňové priznania. Číselný údaj za rok 2008 bol aktualizovaný aj z dôvodu 

dodatočného predloženia údajov CR SR o poskytnutej štátnej pomoci formou daňových 

zvýhodnení v prípade spotrebnej dane. Údaje zahŕňajú štátnu pomoc pre všetky podnikateľské 

subjekty. 

 

 

3. Podpora budovania „hnedých“ priemyselných parkov  

 

Budovanie brownfield priemyselných parkov je možné v SR podporovať 

prostredníctvom finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondoch Európskej únie v rámci 

schémy Sektorového operačného programu Priemysel a služby.  

V súčasnosti na Slovensku existuje 77 parkov, z čoho najväčšiu skupinu tvoria parky 

typu greenfields, 50. Parky typu brownfields a greenfields/brownfields, tvoria len malú 

skupinu 11 parkov a až 16 parkov  je takých, ktoré sme zaradili do skupiny 

nešpecifikovaných. V priemyselných parkoch typu greenfield sú budovy účelovo 

konštruované na zväčša krátkodobý zisk a  pri ich povoľovaní by sa mala preverovať aj 

skutočnosť, do akej miery sú adaptabilné na novú funkciu a čo sa stane s územím po ukončení 

prevádzky. Nízky počet parkov typu browfields považujeme za negatívum, pretože na 

Slovensku existuje množstvo nevyužitých budov po bývalých podnikoch, postavených 

z kvalitných stavebných materiálov so strategickou polohou v rámci daného sídla. Najviac 

priemyselných parkov je vybudovaných v Banskobystrickom kraji 19, z toho až 14 je typu 

greenfield. Nasleduje Trenčiansky kraj s počtom 14 a Žilinský kraj s 12 parkami. Najmenší 

počet rôznych typov prakov je vybudovaných v Bratislavskom a Košickom kraji.   

Doteraz vyhlásené výzvy umožnili podporiť realizáciu priemyselných parkov (PP) 

v 4 etapách za približne 59 mil. €. V prvej výzve sa zrealizoval aj Priemyselný park Trebišov, 

ktorý vznikol na území niekdajšieho priemyselného areálu a od začiatku roka 2010  bojoval  

s problémami týkajúcimi sa zmluvy medzi mestom a spoločnosťou Priemyselný park 

Trebišov, ktorá ho spravuje. V rámci druhej výzvy vznikol Park Prešov–IPZ Záborské. 

Pôvodne uvažovalo s 3 lokalitami, Grófske, Lominová a Záborské. Keď park koncom roka 

2008 skolaudovali a slávnostne otvorili, mesto Prešov už bolo 100-percentným vlastníkom 

správcovskej spoločnosti. Tretia výzva podporila ďalšie dva projekty. Kým Priemyselnému 

parku Ferovo vo Vranove nad Topľou, ktorý vznikol na „zelenej lúke“ s nenávratným 

príspevkom vyše 4,2 mil. €, sa nedarí prilákať investorov, v Jaklovciach zrekonštruovali štyri 

výrobné haly, bývalého výrobného areálu PREFY, za takmer 5,3 mil. €. V súčasnosti tu  už 

sídlia 3 nemecké spoločnosti zamerané na elektrovýrobu a energetiku. Napokon v rámci 

štvrtej výzvy vznikol brownfield priemyselný park aj v Kojšove, kde sa preinvestovalo viac 

ako cez 1,5 mil. €, do 3 výrobných hál, predtým využívaných ako píla, v ktorom sa už 

podarilo umiestniť dvoch investorov 
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T a b u ľ k a 3 

   

Zoznam žiadostí o NFP schválených v rámci výzvy Konkurencieschopnosť 

a hospodársky rast  12VS-0801 

 

Názov 

žiadateľa 

Názov projektu Výška 

schváleného 

NFP (v €) 

Miesto realizácie 

(NUTS III) 

Mesto Tornaľa Hnedý priemyselný park Tornaľa 9940396,69 Banskobystrický 

samosprávny kraj 

Mesto Gelnica  

 

Priemyselný park v meste Gelnica  4039720,63 

 

Košický samosprávny 

kraj 

Mesto Bardejov 

 

Mestský hnedý priemyselný park 

Bardejov 

9940188,77 

 

Prešovský samosprávny 

kraj 

Mesto Trnava 

 

Mestský priemyselný a technologický 

park Trnava 

9584145,42 

 

Trnavský samosprávny 

kraj 

Mesto Stropkov 

  

Hnedý priemyselný park Stropkov – I. 

etapa 

3536329,19 

 

Prešovský 

samosprávny kraj 

Spolu  37040780,70  

 

Prameň: SARIO  

Poznámka: Schválenie žiadosti o NPF neznamená podpis zmluvy o poskytnutí NFP. Zoznam 

zmluvne viazaných projektov bude zverejnený po podpise zmlúv o poskytnutí NFP s 

úspešnými žiadateľmi. 

 

T a b u ľ k a   4  

 

Zoznam žiadostí o NFP schválených v rámci výzvy Konkurencieschopnosť 

a hospodársky rast  12VS-0901 

 
Názov žiadateľa Názov projektu Výška 

schváleného 

NFP (v €) 

Miesto realizácie 

(NUTS III) 

Mesto Levoča Hnedá priemyselná zóna Levoča-Juh 7926954,78 Prešovský samosprávny 

kraj 

Obec Švedlár 

 

Revitalizácia hnedej priemyselnej zóny v 

obci Švedlár 

9986032,87 

 

Košický samosprávny kraj 

 

Obec Utekáč 

 

Revitalizácia hnedého priemyselného 

parku – Utekáč 

5809825, 36 

 

Banskobystrický 

samosprávny kraj 

 

Mesto Krompachy Hnedý priemyselný park Krompachy 380558,84 

 

Košický samosprávny kraj 

Mesto Levice 

 

Výstavba a revitalizácia infraštruktúry  

hnedého priemyselného areálu na 

výrobno-servisný priemyselný park 

9286590,01 

 

Nitriansky samosprávny 

kraj 

 

Obec Palárikovo Priemyselný park Palárikovo 5545233,78 Nitriansky samosprávny 

kraj 

Spolu  33125370,28  

 

Prameň: SARIO 

Poznámka: Schválenie žiadosti o NPF neznamená podpis zmluvy o poskytnutí NFP. Zoznam  

zmluvne viazaných projektov bude zverejnený po podpise zmlúv o poskytnutí 

NFP s úspešnými žiadateľmi. 
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Záver 

Postupne sa na Slovensku do súčasnosti vybudovalo viac ako sedemdesiat parkov, 

s veľkým počtom etablovaných domácich a zahraničných investorov. Sú rozmiestnené po 

celom území, o umiestnenie svojich prevádzok v nich prejavili záujem zahraničné 

podnikateľské subjekty. Procesy budovania priemyselných parkov, na základe doterajších 

skúseností,   by mali byť inovované a predtým ako sa začne pripravovať priemyselný park, 

resp. plánovať jeho výstavba, bolo by vhodné  najprv rokovať s perspektívnymi investormi, 

ktorí v ňom budú pôsobiť. Príkladom môže byť aktivita mesta Myjava, ktorého predstavitelia 

rokujú so štyrmi investormi, ktorí by mohli v miestnom parku Javorinská, začať výrobu. Ide o 

spoločnosti z odvetvia strojárstva a plastikárskej výroby. Ich cieľom je prijať stopäťdesiat 

pracovníkov. Aktuálne v tejto priemyselnej zóne fungujú štyri firmy, ktoré majú 

päťstopäťdesiat zamestnancov. V Prešovskom priemyselnom parku Záborské spoločnosť 

Honeywell plánuje vybudovať závod na výrobu automobilových turbodúchadiel. Vďaka tejto 

investícii za 38,3 mil. €, by sa malo vytvoriť 446 pracovných miest. Plánovaná podpora by 

mala byť vo výške 20 mil. €.  

V nasledujúcich piatich rokoch, by mali na Slovensku pribudnúť takmer tri milióny 

metrov štvorcových priemyselných priestorov. V súčasnosti sa pripravuje novelizácii zákona 

o štátnej pomoci, uplatnením dvoch hlavných princípov, podporou investorov smerujúcich do 

oblastí s vyššou pridanou hodnotou a podporou investorov, ktorí smerujú do regiónov 

s vysokou nezamestnanosťou.  
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